Aula pratica 2

Exercicio de avaliagao A: Considere o autémato finito determinista
D =(Q,1,0,q, F) onde

Q = {q(]vqla(JZ}
I1=10,1,2}

F ={q0,q1,9}

0 =@Q x1I— @ tal que
) 0 1 2
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q1 | 91 | 91 | Q2
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1. Verifique se as sequéncias 121 e 020 pertencem a Lp.

Resolugao:

qo,121) =

(QU312) )

(6*(q0,1),2),1)

( ( (QOa )’1)’2)71)

( (q()v )71)

(QIa )v )

5(q2,1) = q1

Dado que 6*(qo,121) =q1 e 1 € F, 121 € Lp.

*(qo,020) =

6(6(0%(qo, ), 2),0)

(5( ( ( (qu )70)72) )

3(6(5(go, 0),2),0)

5( (qla ) )

4(g2,0)

Dado que 0(g2,0) néo estda definido, 6*(gp,020) também nao estd definido e
portanto 020 ¢ Lp.
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2. Usando o resultado estudado construa um autémato finito determinista D
cuja linguagem seja Lp.

Resolugao: D = (Q, 1,4, qo, F) onde
@Z {QOaQL(IQ»Q}
o I=1{0,1,2}

o F'={q}
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Exercicio de avaliagao B: Considere o autémato finito determinista
D =(Q,1,0,q, F) onde

L4 Q - {Q(LCIlaCD}

o I =1{0,1,2}

o F'={qo,q1,q}

e ) =Q x I — (Q tal que
) 0 1 2

g |nd | @1 | @1
qg1 | 92 | 91 | 1
@ | ¢ | nd|q

1. Verifique se as sequéncias 111 e 021 pertencem a Lp.

Resolucgao:

qo,lll)
(q0,11),1)
(6*(QO> )al
(6(6*(qo, €

(6(qo,1),1)
(q1,1),1)

q1, ) =q1
Dado que 6*(go,111) =q1 e 1 € F, 111 € Lp.

§*(qo,021) =
6(0*(qo, 02),1)
5(5(5*((107 0)7 2)7 1)
6(6(6(6"(qo,€),0),2),1)

5(5(5((]070)72)70)

Dado que 6(qop,0) néo estd definido, 6*(gop,021) também nao estd definido e
portanto 021 ¢ Lp.
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2. Usando o resultado estudado construa um autémato finito determinista D
cuja linguagem seja Lp.

Resolugao: D = (Q, 1,4, qo, F) onde

b @ = {q07q17QQ7Q}



o [ = {O, 1,2}

e F={q}

e 0 =0Q xI— Q tal que
610 1 2
g | 9 |41 | q1
q1 | @2 | 1 | 1
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